

## 海南考察团莅郑调研河南自贸试验区工作

本报讯(记者 王治 实习生 高凡)昨日上午,海南省委常委、统战部长张韵声,海南省政协副主席王勇率领海南省考察团来郑学习考察河南自贸试验区工作经验。河南省委常委、统战部长孙守刚,市委常委、统战部长杨福平,市政

协副主席薛景霞陪同调研。考察团一行首先来到河南自贸试验区郑州片区综合服务中心和展示中心,了解“三十五证合一”、企业登记全程电子化等商事登记制度改革情况和“一带一路”物流综合服务平台建设运行情

况。随后,考察团一行又到郑州国际陆港公司、河南保税物流中心等地,详细了解企业经营、郑欧班列开行情况和创新改革措施,并点赞运贸一体化运营模式和1210监管模式速度快、体验好。考察过程中,张韵声叮嘱随行人员,相关部

门负责人要把河南自贸试验区的先进经验做法学深学透,推动海南全岛自贸试验区建设。

据悉,自去年4月1日河南自贸试验区挂牌以来,郑州片区成绩显著,形成包括原产地证书“信用签证”“政银合作直通车”“多式

联运一单制”等在内的30多项创新案例,为企业带来实打实的便利,改革高地效益不断凸显。截至今年4月18日,郑州片区累计入驻企业2.5万家,注册资本2841亿。郑欧班列开行频次实现每周八去八回,累计开行1100多班。

## 市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记博鳌亚洲论坛主旨演讲和庆祝海南建省办特区30周年大会重要讲话精神及省委开放工作座谈会精神 不断提升郑州对外开放水平 为国家中心城市建设提供有力支撑

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记博鳌亚洲论坛主旨演讲和庆祝海南建省办特区30周年大会重要讲话精神、省委开放工作座谈会精神,研究我市贯彻落实意见。

靳磊、白红战、王跃华、黄保卫、马健、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰出席或列席会议。

会议指出,习近平总书记博鳌亚洲论坛发表的主旨演讲和在庆祝海南建省办特区30周年大会上作的重要讲话,全面总结

我国改革开放40周年取得的巨大成效和宝贵经验,深刻阐述了进一步深化改革开放的指导思想和原则立场、重大举措,提出了一系列新思想、新观点、新战略,充分彰显了党中央继续把改革开放推向前进的坚定决心和鲜明导向,是我们做好改革开放创新各项工作的根本遵循和行动指南。4月12日,省委书记王国生主持召开开放工作座谈会,深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,强调进一步解放思想、抢抓机遇,以高水平开放推动河南高质量发展,对郑州在全省开

放发展中发挥好引领带动作用提出新的更高的要求。我们要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,认真落实省委战略部署和要求,把深化改革、扩大开放作为体现“四个意识”的行动自觉,作为引领郑州高质量发展、加快建设国家中心城市的战略重点,以更大的力度、更务实的举措,推进我市开放创新不断取得新突破,努力抢占内陆对外开放高地,为全国全省大局做出应有贡献。

会议强调,要持续拓展延伸郑州一卢森堡“空中丝绸之

路”、郑欧班列“陆上丝绸之路”、跨境电商“网上丝绸之路”,不断提升运营水平,保持在内陆地区的领先地位。要加快口岸和平台建设,以自贸区为引领,统筹航空港实验区、国际陆港、跨境电商综试区、海关特殊监管区和各类功能口岸,高水平建设EWTO核心功能集聚区,积极申报自由贸易港,加快完善投资自由化、贸易便利化、监管法治化的政策体制和营商环境。要聚焦枢纽建设,加快推进高铁南站和机场三期建设,不断提升郑州枢纽在国内外的服务

辐射能级。要进一步加大招商引资力度,在抓好上汽整车、惠科晶液面板等已签约重点项目的基礎上,今年要努力争取再引进落地一批基础性、引领性、前瞻性重大产业项目,进一步强化产业支撑、促进动能转换。全市上下要切实将实施开放带动战略摆在更加突出的位置,坚持项目带动、项目化推进,完善项目台账,落实项目责任,强化各项保障,不断提升我市对外开放水平,为国家中心城市建设提供有力支撑。

会议还研究了其他事项。

### 马懿在市委常委会会议学习贯彻省委驻村第一书记座谈会和选派驻村第一书记工作表彰推进会精神时强调

## 高度重视 加强引导 形成合力 充分发挥驻村第一书记 和工作队的帮扶作用

本报讯(记者 刘俊礼 张昕)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开市委常委会会议,传达学习省委驻村第一书记座谈会和全省选派驻村第一书记工作表彰推进会精神,研究我市贯彻落实意见。马懿强调,要高度重视,加强引导,形成合力,充分发挥驻村第一书记和工作队的帮扶作用,为加强基层党组织建设、打赢精准脱贫攻坚战、实施乡村振兴战略提供有力保障。

靳磊、白红战、王跃华、黄保卫、马健、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰等出席或列席会议。

马懿指出,省委召开驻村第一书记座谈会和工作表彰推进会,对进一步做好驻村帮

扶工作进行安排部署,省委书记王国生与驻村第一书记面对面交流、提出明确要求,充分体现了省委全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的高度自觉,彰显了省委坚决打赢打好脱贫攻坚战的坚定决心,全市上下要认真学习贯彻,抓好落实。一是思想上要更加重视,把做好驻村帮扶工作作为夯实基层基础的重要举措,作为统筹各项资源、形成攻坚合力的有力抓手,作为培养干部、历练干部的重要途径,高度重视,加强领导,抓实抓好。二是工作上要加强引导,引导驻村第一书记和工作队围绕提升基层党组织组织力,提高政治站位,强化政

治引领,发挥政治功能,推动基层党组织建设全面加强;围绕精准扶贫脱贫攻坚,真正沉下心来、融进去,积极主动开展工作,落实好扶贫政策,持续在精准识别、精准施策、精准退出上下功夫、求实效;围绕乡村振兴战略实施,规划先行,整合资源,积极为群众办实事办好事,更好地凝心聚力、推动发展。三是组织上要形成合力,坚持严管与厚爱相结合、管理和服务相结合,加大支持力度,积极为第一书记开展工作创造条件,充分调动驻村第一书记和工作队的积极性、主动性,形成关心支持驻村帮扶工作的良好氛围。

会议还研究了其他事项。



## 监察委员会依照法律规定 独立行使监察权

马某,某区教育局负责人。张某,该区某公办学校后勤主任。马某与张某是亲戚关系。张某因涉嫌贪污贿赂被区监察委员会依法开展调查;马某认为自己是领导干部,就试图采取一定的影响和手段阻止监察人员开展对张某案的调查。对马某的行为,应该如何处理?

答:在监察人员依法行使职权时,任何行政机关、社会团体和个人不能利用职权、地位,或者采取其他不正当手段干扰、影响监察人员,如利用职权阻止监察人员开展案件调查,利用职权威胁、引诱他人不配合监察机关工作,等等,这些行为一律禁止。马某身为领导干部,利用手中的权力干扰、影响、阻止监察人员开展对张某案件的调查,应由其所在单位、主管部门、上级机关或者监察机关责令改正,依纪依法给予处理。

这里要说明一下,监察机关依法独立行使监察权,绝不意味

着监察机关可以不受任何约束和监督。监察法明确规定,各级监察委员会应当接受本级人民代表大会及其常务委员会的监督。监察机关应当依法公开监察工作信息,接受民主监督、社会监督、舆论监督。监察机关通过设立内部专门的监督机构等方式,加强对监察人员执行职务和遵守纪律情况的监督。

记者 董艳竹  
管城区纪委 吕艳红

### 《监察法》链接

第四条 监察委员会依照法律规定独立行使监察权,不受行政机关、社会团体和个人的干涉。

监察机关办理职务违法和职务犯罪案件,应当与审判机关、检察机关、执法部门互相配合,互相制约。

监察机关在工作中需要协助的,有关机关和单位应当根据监察机关的要求依法予以协助。